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Çàäà÷à 1Íåêà Σ = {a, b} è íåêà L = {α ∈ Σ∗ | íå ñúùåñòâóâà ω ∈
Σ∗, çà êîÿòî α = ωω}. Âÿðíî ëè å, ÷å L å êîíòåêñòíî ñâîáîäåí? Îáîñ-

íîâåòå ñå!

Çàäà÷à 2 Íåêà L å êîíòåêñòíî ñâîáîäåí åçèê. Äà ñå äîêàæå, ÷å

ñúùåñòâóâà êîíñòàíòà n ∈ N ñúñ ñëåäíîòî ñâîéñòâî.

Çà âñÿêà äóìà α ∈ L, çà êîÿòî |α| > n ñúùåñòâóâà ðàçáèâàíå íà

α = uvxyz, çà êîåòî:

1. |vxy| ≤ n,

2. |v| ≥ 1 è |y| ≥ 1,

3. ∀i ∈ N å â ñèëà, ÷å uvixyiz ∈ L.

Çàáåëåæêà 1 Çàðàäè óñëîâèå 2, òîâà å óñèëåí âàðèàíò íà ïîçíà-

òàòà âè "ëåìà çà ïîêà÷âàíåòî".

Çàäà÷à 3

1. Íåêà L1 = {α ∈ {0, 1}∗{/}{0, 1}∗ |α = p/q, ÍÎÄ(p, q) = 1}. Äà
ñå äîêàæå, ÷å L1 íå å êîíòåêñòíî ñâîáîäåí.

2. L2 = {α ∈ {0, 1}∗{/}{0, 1}∗ |α = p/q, ÍÎÄ(p, q) 6= 1}. Äà ñå

äîêàæå, ÷å L2 íå å êîíòåêñòíî ñâîáîäåí.
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Ïðèìåð: 101/10 ∈ L1, çàùîòî 101(2) = 5 è 10(2) = 2 è ÍÎÄ(5, 2) = 1.
Îò äðóãà ñòðàíà 101/1010 ∈ L2, çàùîòî 1010(2) = 10 è ÍÎÄ(5, 10) =
5 6= 1.

Çàäà÷à 4 Íåêà Γ =< N , Σ, S,R > å êîíòåêñòíî ñâîáîäíà ãðàìà-

òèêà, à A =< Q, Σ, s, δ, F > å êðàåí, äåòåðìèíèðàí àâòîìàò. Äà ñå

ïîñòðîè êîíòåêñòíî ñâîáîäíà ãðàìàòèêà ΓA ñúñ ñâîéñòâîòî:

L(ΓA) = L(Γ) ∩ L(A).

Çàäà÷à 5 Íåêà p è q ñà âçàèìíîïðîñòè åñòåñòâåíè ÷èñëà. Äà ñå

ïîñòðîè êîíòåêñòíîñâîáîäíà ãðàìàòèêà Γ(p, q), êîÿòî çàäàâà åçèêà:

Lp,q = {α ∈ {a, b}∗ | pA(α) = qB(α)},

êúäåòî A(α îçíà÷àâà áðîÿ áóêâè a â α, à B(α) � áðîÿ áóêâè b â α.
Çàáåëåæêà: Ïî âðåìå íà óïðàæíåíèÿ ñìå ðàçãëåæäàëè ÷àñòíèÿ

ñëó÷àé p = q = 1. Â ïðåäëîæåíîòî îáîáùåíèå p è q ñà ïàðàìåòðè íà

çàäà÷àòà.
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